

# 信仰的力量

## —走进“党领导下的科学家”主题展

□新华社记者 温竞华

连日来,国人悲痛于两位科学巨匠的离去,也深深感动于他们矢志不渝的科学探索精神和造福人民的理想信念。是什么让他们年过九旬仍躬身于稻田、不舍手术刀?记者走进24日开幕的“众心向党、自立自强——党领导下的科学家”主题展寻找答案。

主题展以中国共产党的坚强领导和伟大指引为主线,以科学家精神内涵为框架,260余张文图表格,190件套科学家书信手稿和文献档案实物,11个多媒体影像,带我们穿越时间长河,走近180余位科学家投身科学救国、科技报国的历史瞬间。

新中国成立之初,百业待兴、百废待举,党中央向海外留学生发出了“祖国需要你们”的号召。

“让我们回去,把我们的血汗洒在祖国的土地上,灌溉出灿烂的花朵……我们已经站起来了,回去吧,赶快回去吧!祖国在迫切地等待我们!”展墙上,中国著名核物理学家朱光亚在1950年牵头起草发表的《致全美中国留学生的公开信》,71年后读来,仍觉澎湃激昂。

回家!回家!“两弹元勋”邓稼先、钱学森、郭永怀、程开甲,气象学家叶笃正,“地学大师”涂光炽,微生物生化学家沈善炯、空气动力学家罗时钧,“中国核物理研究开拓者”赵忠尧……一批杰出科学家毅然回国,投身新中国各领域的开辟和建设中。此次首次展出的一张20世纪50年代归国留学生签字明信片,见证了这一共和国史上规模盛大的

归国潮。

从第一颗原子弹在茫茫戈壁成功爆炸、“东方红”在太空中第一次奏响,到高铁、大飞机刷新“中国速度”,上九天、下五洋逐梦科技前沿……行走在展区,移步换景便是时代的跨越。从科技救国、科教兴国到科技强国,始终不变的,是一代代科技工作者以国家重大需要为己任的拳拳赤子心。

经过袁隆平院士的照片时,人们慢下脚步,驻足凝视。照片中,他站在海南的水稻基地,弯腰查看超级杂交稻“超优千号”。为让中国人牢牢端稳饭碗,这位老人和稻田打了一辈子交道。

“太行愚公”李保国,35年如一日扎根太行山,每年进山“务农”超过200天,用尽一生把科技和富裕带给农民。李保国因病离世后,他的爱人、河北农业大学研究员郭素萍继续着他未竟的事业。“作为从事林业的研究人员,我要沿着李保国的足迹,在乡村振兴的路上奋发作为、无私奉献,努力写好党和人民满意的答卷。”郭素萍在主题展开幕式上说。

还有致力研究脊髓灰质炎防控、守护几代国人健康成长的“糖丸爷爷”顾方舟,为铸“天眼”燃尽一生的“时代楷模”南仁东,穿梭藏地采集4000万颗种子的科学家钟扬……他们心无旁骛,潜心科研,把论文写在祖国大地上,也写在千千万万中国人的心里。

主题展中,有一块电子屏展示着一片宁静的星空,每一颗星都以一位科学家的名字命名。“陈景润星”“王选星”“袁隆平星”“吴孟超星”……因为有他们,祖国的科技星空,正是群星闪耀时。

(新华社北京5月24日电)

## “追寻光辉足迹”主题阅读活动走进井冈山

新华社南昌5月24日电 (记者史竞男 袁慧晶)为庆祝中国共产党成立100周年,推动书香社会建设,由中宣部出版局牵头,中共江西省委宣传部和中共吉安市委、吉安市人民政府主办的“追寻光辉足迹”主题阅读活动24日在井冈山举行,“书香中国万里行·井冈山站”活动同步启动。

据介绍,“追寻光辉足迹”主题阅读活

动沿着党波澜壮阔的斗争史、奋斗史、建设史足迹,选择井冈山、遵义、延安、西柏坡、北京等地,接续举办红色阅读主题活动。井冈山站活动分为主会场和分会场,分别在井冈山革命博物馆和茨坪镇茨坪村新时代文明实践站举办。活动包括情景表演、发布推荐阅读书目、诗词朗诵、向农家书屋捐赠图书以及党史知识竞赛、红色走读和诵读红色家书等。

## 中国信达资产管理股份有限公司内蒙古自治区分公司资产处置公告

中国信达资产管理股份有限公司内蒙古自治区分公司拟对以下资产进行处置(包括不限于拍卖、竞价等),具体情况如下:

1.内蒙古天旭房地产开发有限责任公司和内蒙古茂苑房地产开发有限公司2户债权资产包,截至2021年4月30日,该资产包债权总额为218,400.57万元(最终债权转让金额以分公司处置时点数据为准)。该资产包中的债务人主要分布在内蒙古呼和浩特市。该项目公告有效期为20个工作日。

序号1项目联系人:张先生 卢女士  
联系电话:0471—5618252 0471—5618243  
电子邮件:zhangzhihong\_01@cinda.com.cn  
lunan@cinda.com.cn

2.内蒙古成吉思汗旅游开发有限责任公司等5户债权资产包,截至2021年4月30日,该资产包债权总额为118,891.62万元(最终债权转让金额以分公司处置时点数据为准)。该资产包中的债务人主要分布在内蒙古自治区鄂尔多斯市东胜区等地区。该项目公告有效期为20个工作日。

3.鄂尔多斯市汇金达清洁溶剂油有限公司债权资产,截至2021年4月30日,该债权总额为26,667.40万元(最终债权转让金额以分公司处置时点数据为准)。债务人位于内蒙古自治区鄂尔多斯市伊金霍洛旗,该债权由鄂尔多斯市圣圆炭炭运销有限责任公司、李戈、吕秀锦、王生明、刘建丽、张玉平、李雅洁提供连带责任保证担保。该项目公告有效期为20个工作日。

序号2-3项目联系人:周先生 贾先生  
联系电话:0471—5618249 0471—5618212

电子邮件:zhoubin\_01@cinda.com.cn  
jiaowenbin@cinda.com.cn

上述资产的交易对象均为具有良好信誉和一定资金实力的法人、自然人、非法人组织,并应具备相应条件,但国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、资产公司工作人员、国企债务人管理人员、参与资产处置工作的律师、会计师、评估师、拍卖人等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人;与参与不良债权转让的资产公司工作人员、国企债务人或者受托资产评估机构负责人员等有近亲属关系的人员;失信被执行人或失信被执行人的法定代表人、主要负责人、影响债务履行的直接责任人员、实际控制人;处置标的所涉及的债务人和担保人;反恐、反洗钱黑名单人员;其他依据法律法规不得收购、受让处置标的的主体不得购买或变相购买该资产。

上述资产有关详细情况请查阅我公司网站,网址www.cinda.com.cn。

受理征询或异议有效期均与项目公告有效期相同,如对本次处置有任何疑问或异议请与中国信达资产管理股份有限公司内蒙古自治区分公司联系。

分公司地址:内蒙古自治区呼和浩特市新城区新华大街59号

对排斥、阻挠征询或异议的举报电话:0471—5618216

对排斥、阻挠征询或异议的举报电子邮件:fukaiqi@cinda.com.cn

特别提示:以上资产信息仅供参考,信达公司不对其承担任何法律责任。

中国信达资产管理股份有限公司内蒙古自治区分公司  
2021年5月25日



袁隆平遗体送别仪式  
在湖南长沙举行

5月24日,袁隆平遗体送别仪式在湖南省长沙市明阳山殡仪馆举行。这是市民前往明阳山殡仪馆送别袁隆平。袁隆平是中国杂交水稻事业的开创者和领导者,中国共产党的亲密朋友,无党派人士的杰出代表,“共和国勋章”获得者,湖南省政协原副主席,国家杂交水稻工程技术研究中心原主任,中国工程院院士袁隆平同志,因病于2021年5月22日在长沙逝世,享年91岁。

新华社记者 陈思汗 摄

## 通俗理论读物《问答中国》在京首发

新华社北京5月24日电 (记者史竞男)

主题出版重点出版物《问答中国》近日已由中国外文局新星出版社出版。该书是一部面向大众读者的通俗理论图书,以问答形式深入浅出阐释了中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好等道理。

该书由中国中共文献研究会副会长、知名党史专家陈晋著,分为“读懂

中国,难在哪?”“中国愿望”“中国道路”“中国制度”“中国共产党”“中国文化”“中国与世界”七个篇章,通过200多段提问和回答,回应国内外读者普遍关切,用具有代表性的故事展现中国过去、当下和未来面貌。

由中国外文局24日在京主办的《问答中国》出版座谈暨新时代主题外宣出版创新研讨会上,来自中宣部、中央党校(国家行政学院)、中央党史和

文献研究院等有关部门的领导和专家指出,作为主题图书,外宣图书出版的创新之举,该书以问题为导向,事例丰富、通俗易懂,为开展党史学习教育、帮助广大读者特别是青少年读者学习“四史”提供了生动教材。

据悉,该书的繁体中文版、英文版、西班牙语版、塞尔维亚语版、意大利语版将于近期在相应国家和地区正式出版发行。

## 中国共产党同人民心连心、同呼吸、共命运 ——访法国团结与进步党主席舍米纳德

□新华社记者 崔可欣

### 百国百党看百年大党

两国关系才能实现更全面发展”。

舍米纳德在采访中严厉谴责西方某些势力对中国的攻击指责,他认为中国并没有将自己的政治制度强加于他国。今年3月,国际智库席勒研究所在其官网发表由多国专家学者等签署的联合声明,呼吁西方正视中国发展成就,加强与中国合作。作为声明签署人之一,舍米纳德指出,西方国家一些智库和媒体关于中国的报告、报道不真实,各国有识之士必须及时对这些不实言论发出正义之声。

(新华社北京5月24日电)

## 公 告

范宇【身份证号152601XXXXXXXXX161X】、苏心【身份证号152502XXXXXXXXX0927】、塔泰【身份证号152628XXXXXXX0016】三人系内蒙古高等级公路建设开发有限责任公司乌兰察布分公司(以下简称“我公司”)职工,长期脱离工作岗位,且未履行任何请假手续,严重违反公司的规章制度,并对本公司正常生产经营秩序造成严重影响。经我公司研究决定,依据《中华人民共和国劳动合同法》《内蒙古高等级公路建设开发有限责任公司请销假管理办法》以及公司与上述劳动者签订的劳动合同,我公司现与你们解除劳动合同关系。请你们自本公告发布之日起30个自然日内来我公司办理离职交接手续,逾期不办理的,视为自动放弃,因此造成的损失和不利后果由你们自行承担。我公司与上述劳动者的劳动合同于本公告发出之日起解除。

特此公告

内蒙古高等级公路建设开发有限责任公司乌兰察布分公司  
2021年5月25日

遗失 ●不慎将康永胜的身份证(证号:152621196704010052)丢失,  
声明 声明作废。

## 鄂尔多斯应用技术学院:学党史 坚信念 明方向

改革开放史。

深入学习贯彻习近平总书记党史学习教育动员大会重要讲话精神,深刻领会党史学习教育的重大意义、重大部署和工作要求,把讲话精神贯彻落实到学习教育全过程。做到“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”,引导全院党员、干部增强“四个意识”,坚定“四个自信”、做到“两个维护”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。教育引导全院党员、广大青年师生坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导教学实践,推动学院办学水平不断提升。跳出专业把握历史发展规律和大势,胸怀“两个大局”,进一步深化对党的性质宗旨的认识,持续筑牢理想信念之基,全面落实立德树人根本任务,勇担为党育人、为国育才重任。

一、把握学习教育的目标要求,不折不扣把学习任务落到实处,深切感悟习近平新时代中国特色社会主义思想伟力。(一)组织全院副高以上教师、处级、科级干部在市委党校进行党史学习教育集中专题学习。4月20日至22日,学院党史学习教育专题培训班在市委党校举行。这次培训的主要任务是学习贯彻党的十九届五中全会精神、习近平总书记在党史学习教育动员大会上的讲话精神、习近平总书记参加十三届全国人大四次会议内蒙古代表团审议时的重要讲话精神、中央关于全面推行使用国家统编教材的决策部署以及习近平关于铸牢中华民族共同体意识这一加强和改进民族工作的创新论断,学习新中国史和校园活动等。



共同探讨大飞机学院建设发展。

4月1日,学院依托医护专业,举办“生命的乐章”——缅怀纪念人体器官捐献者主题党日活动。人体器官(遗体、组织)捐献是一项高尚事业,“无语良师”们用生命之光照亮更多生命,用奉献推动祖国医疗卫生事业的发展,他们以令人敬佩的方式魂归自然、功留人

### 二、聚焦聚力“急难愁盼”,扎实开展“我为群众办实事”实践活动,奋力开创学院事业发展新篇章。

(一)学党史、悟思想、办实事、开新局,自治区党委、政府,鄂尔多斯市委、政府高度重视,学院全力推进大飞机学院建设发展,奋力开创学院高质量发展新局面。

4月28日,大飞机学院建设工作专题会议在内蒙古自治区政府召开,共同探讨大飞机学院的建设发展问题。

会上党委书记尤俊成汇报了大飞机学院建设情况及发展思路。汇报指出,大飞机学院的建设得到了自治区党委、政府和鄂尔多斯市委、政府以及中国商飞、航天航空等合作方强有力的支持,各项工作稳步推进,政产学研平台建设成效初显,服务自治区及鄂尔多斯市航空产业高质量发展的办学前景良好。“十四五”期间要依托政产学研合作平台,服务国产机全产业链人才需求,建成地区航空院校典范。

(二)学党史、悟思想、办实事、开新局,学院积极鼓励并大力支持各系部发挥专业技术优势,聚焦“急难愁盼”,服

务鄂尔多斯经济社会高质量发展。

4月16日,信息工程系专业教师及10余名学生走进鄂尔多斯市伊金霍洛旗苏布尔嘎镇敏盖白绒山羊养殖园区,全面了解了园区目前现代化养殖存在的技术难题,深入探讨了园区内实现智能化、系统化养殖的可能性与未来发展前景,初步拟定了实现智能化饲喂白绒山羊的合作方案。白绒山羊养殖实现智能化可谓是一场“科技及时雨”,农牧民对白绒山羊养殖更有信心了。随行的教师及学生们也对这次走出校门、接触社会、了解国情的实践活动感受颇深。一致认为这是提高思想觉悟、更新观念、增强大学生服务社会意识的有效途径。

学教办在党史学习教育过程中实施全方位、全过程指导,并不断优化指导的实效性,凝练出党史学习教育20条推进措施,印发了《鄂尔多斯应用技术学院党史学习教育20条推进措施的通知》,高效推进该院学党史、悟思想、办实事、开新局。

(鄂尔多斯应用技术学院党委宣传部 靖治)